

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 302 (2246)
Воскресенье
19 апреля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Советские женщины —могучая сила

Советская женщина делает очень много для победы над врагом. О ней вместе с товарищем Сталиным можно сказать, что это — великая, грозная, непобедимая сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага.

Сотни советских женщин сражаются в партизанских отрядах, плечом к плечу с мужчинами. Невзирая на опасность, они ходят во вражеский тыл, взрывают немецкие штабы, заживают раны бойцов и партизан. И те из них, которые попадают в плен врага, встречают смерть с высоко поднятой головой.

Так героически погибла в боях за Москву юная партизанка Зоя Космодемьянская — «Таня». На издевательства врага она отвечала молчанием. И только умирая, воскликнула: «Это — счастье, товарищи, умереть за свою родину!»

Поэмы можно писать, песни можно петь о наших женщинах — героинях труда, — пишет о советской женщине Елена Кононенко. Да, женщины Советского Союза, беспредельно любящие свою родину, достойны всякой похвалы! Они заняли места ушедших на фронт мужей, братьев, сыновей. Они дают фронту все необходимое.

В колхозах женщины представляют могучую силу. В нашем районе десятки колхозниц смело встали на смену мужчин, ушедших на фронт. В колхозе имени Сталина конюхом работает тов. Юртикова Вера Ивановна, бригадиром Игнатьева Л. И. И обе они хорошо справляются с делами. Женщины — животноводы Каз Слободского, Кишкинского, Городищенского и других колхозов отдадут все свои силы служению родине.

Сегодня публикуется письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам Горьковской области. «Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», — пишут они, — даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 году выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней. Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозах не покладая рук».

Нет сомнения, что это обращение найдет горячий отклик среди женщин колхозниц нашего района. Они не ослабят своей активности, а с новыми силами возьмутся за дело и образцово проведут цикл сельскохозяйственных работ в 1942 году.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 13 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли

убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Бортников, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелись два вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчева вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон. В одном населенном пункте партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Пленный солдат разведотряда

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

Предмайское социальное соревнование

Досрочно проведем сев

Принимая вызов членов сельхозартела имени М. Горького, Кишкинского сельсовета, все колхозы М-Колковичского сельсовета включились в предмайское социалистическое соревнование. Звенья соревнуются между собой за высококачественное проведение яровизации семян, за досрочное проведение весеннего сева. В колхозах созданы комиссии по проверке социальности колхозников.

20 апреля во всех колхозах совета будет проведен пробный выезд в поле. Он покажет готовность колхозов к весенне-полевому работам. Здесь, на практике, покажут свои знания молодые плугари и сеяльцы.

Абрамов.

Включились в предмайское социалистическое соревнование

Тысячи подарков послали на фронт школьники страны, десятки писем от них получают бойцы. Каждый школьник мечтает быть таким же мужественным, как Николай Гастелло, бесстрашным, как Зоя Космодемьянская и сотни других патриотов, которые отдадут жизнь на благо родины.

Ко дню Красной Армии учащиеся Курлаковской неполной средней школы вышили несколько кисетов, собрали шерсть, табак, тетради, блокноты, вышили носовые платочки, и все это отослали бойцам. Им же собрано 101 рубль на постройку танка «Пионер».

Ребята горячо отзывались на призыв о помощи школам освобожденных районов. Собрали учебники, купили наглядные пособия, ручки, пеналы, транспортные тетради и другие школьные принадлежности.

Инициатором в сборе средств для школьников освобожденных районов являются учащиеся 7 класса.

Сейчас учащиеся Курлаковской неполной средней школы включились в предмайское социалистическое соревнование. Ученики берут обязательство закончить учебный год только с отличными и хорошими показателями.

К международному дню — 1 Мая школьники готовят подарки для бойцов — вышивают кисеты, платочки, коврики. Но главный подарок — встретить Первое мая с отличными показателями.

Н. Волосенкова,
директор школы.

Будем работать для фронта не покладая рук

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам области.

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1943 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, что-

бы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Сталина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лущикова — 504 трудодней. Так может и так должна рабо-

тать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогали уничтожению злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогали Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Сталина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и другие.

Единодушно подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 года!

Отдаем сбережения на укрепление страны

Уже в первые часы подписки на заем десятки колхозников Мало-Колковицкого сельсовета отдали свои сбережения на укрепление военной промышленности нашей страны. Ни средств, ни сил не жалеют члены артелей для победы над врагом, для очищения нашей земли от немецких захватчиков.

Член колхоза «Броневик» тов. Сироткин подписался на 1000 рублей, животновод колхоза Федянин Я. — на 1000 рублей и полностью внес подписную сумму, колхозница Абрамова Г. отдала займы государству 600 рублей. В этом колхозе подписная сумма составляет 42000 рублей. 25000 рублей внесено наличными.

В сельхозартели «Пробуждение» полностью внесена подписная сумма в количестве 23000 рублей, в колхозе «Прогресс» подпиской охвачены все члены артели на общую сумму 19000 рублей. Деньги полностью сданы в сберегательную кассу.

Всего по совету внесено наличными 118000 рублей, из суммы подписки — 152000.

Дементьева,
секретарь сельсовета.

Трудящиеся СССР!
Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года выполним свой священный долг советских патриотов — всемерно помочь фронту!

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 13 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т.е. за два дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на Заем продолжается.
Наркомфин СССР А. Зверев.

Поможем фронту своим трудовым рублем

Дружной подпиской на Военный Заем дадим фронту еще больше оружия, боеприпасов, продуктов питания. Подпиской на заем ускорим разгром врага, — заявляют в своих выступлениях колхозники Яковлевского сельсовета.

Председатель колхоза «Большевик» Воронков первым подписался на заем на 2000 рублей и внес подписную сумму. Конюх артели Кашин М. Г. от-

дал займы государству 1500 рублей. В этом колхозе подписная сумма составляет 45000 рублей.

Всего по совету за три дня реализации займа подпиской охвачено 630 человек на общую сумму 58000 рублей. 54000 рублей сдано в сберегательную кассу.

Захаров,
председатель сельсовета.

Все для фронта, все для победы

«Каждый рубль, отданный займы государству, увеличивает производство металла, продуктов питания и всего необходимого для фронта и тыла» — говорит в своем выступлении председатель сельскохозяйственной артели «Передовик», Карабатовского сельсовета, тов. Солнцев И. Г. Он первый подписался на Государственный Военный Заем на 2.300 рублей и всю подписную сумму внес наличными. Его примеру последовали бригадиры Макаров и Гу-

сева. Они отдали займы государству по 2100 рублей каждый.

Колхозница Рыбкина, жена фронтовика, подписалась на 600 рублей. Член артели Пчелин И. И. подписался на 1500 рублей и всю подписную сумму внес полностью.

Подписная сумма по совету составляет 210700 рублей. 172330 рублей из этой суммы внесено наличными.

Председатель сельсовета
Люшова.



Реализация займа

Со дня выпуска Государственного Военного Займа 1942 года общая сумма подписки по району составляет 3.820.000 рублей. По рабочим и служащим — 348000, колхозникам — 2.350 тысяч рублей, по колхозам — 620000. Всего внесено наличными и поступило в сберкассу 1.497.000 рублей.

Хорошие показатели имеет Песочневский сельсовет — сумма подписки 126.000 рублей внесена наличными. Также идут впереди Ивановский I, Княгининский, Карабатовский сельсоветы, в этих советах подпиской охвачены все колхозники и 80 процентов внесено наличными.

Но есть и такие сельские советы, которые отстают: Ивановский II сельсовет, где из подписки 51000 рублей ни одной копейки не сдано в сберкассу, Холязинский — из 205 тысяч подписки, только 49 тысяч рублей сдано наличными. Не лучше положение в Яковлевском и Слотинском сельсоветах. Причины отставания кроются в недостаточной массово-разъяснительной работе, а главное малая инициативность финансовых работников на местах.

Необходимо все внимание сосредоточить на реализации займа, чтобы ни один рабочий, колхозник, служащий не остался не охваченным подпиской. Больше внимания сбору средств.

Подписка продолжается

Выпуск Государственного Военного Займа 1942 года колхозниками Слотинского сельсовета встречен с большой радостью. Подписка проходит дружно, организовано.

В сельхозартели имени Буденного подписная сумма в количестве 40.000 рублей внесена полностью. В колхозе «Трудовик» также полностью уплачена вся подписная сумма — 18000 рублей.

Члены артели «Красный луч» отдали займы государству по 500—700 рублей каждый. «Пусть крепнет могущество Красной Армии в борьбе с фашизмом» — говорят колхозники в своих выступлениях.

Всего по совету за три дня подпиской на Государственный Заем охвачена большая часть членов сельхозартелей на общую сумму 162000 рублей. Из них 101000 рублей поступила наличными.

Подписка на Государственный Заем продолжается.

Ляшнина,
председатель сельсовета.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года поможем восстановить в освобожденных районах народное хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также волю, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это — парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную ляжку или шлейку. Холочная ляжка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно и веревочный или брез-

ентовый. Для запряжки с дугой или без дуги используйте специальные увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные запряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в запряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Денек другой приучайте животных ходить в поводке без запряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день — два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину наповоду. Как только животное приучи-

лось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У нетелей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а у быков-производителей — к карабачикам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возможности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и нраву.

Быков-производителей используйте только в одиночной запряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха 1—2 часа.

Племенных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя использовать на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загроужать работой, требующей

длинных переходов. Упряжка для коров — обязательно мягкая; холочные ляжки, шорки, но только не ярмо.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительный корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяже-

сти работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, пастбищной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

Н. Терентьев,
начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

С 1 апреля 1942 года тарифная абонентная плата за радио-трансляционные точки индивидуального пользования установлена в размере 8 рублей в месяц и наушники — 6 рублей.

Контора связи.